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MATHĒMATIQUES

EXERCICE I (7 points)
I.1.a.   Soit q la raison de la suite géométrique an ; on a 
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I.1.b.   
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 ; a4=100.

I.1.c.   an est une suite géométrique de premier terme a1= 12,5 et de raison q=2. On peut donc l’exprimer sous la forme : 
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I.1.d.    
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 avec n=7 ; a7= 12,5×27-1    a7=800
I.2.a.   Soit r la raison de la suite arithmétique bn ; on a 
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 d’où r=3.

I.2.b.   
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 ; b4= 21.
I.2.c.   bn est une suite arithmétique de premier terme b1= 12et de raison r= 3. On peut donc l’exprimer sous la forme : 
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I.2.d.   
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 avec n=7 ; b7=12+3×(n-1)   b7=30.
I.3.a.  
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 d’où  EQ \s\do2(\f(bn ;3))- 4 = n-1.

I.3.b.      an = 12,5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2n-1 ; on remplace n-1 par  EQ \s\do2(\f(bn ;3))- 4.                                               
             On a alors : 
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I.3.c.  Pour 36 DIN ; b9=36 on utilise la relation précédente :               
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d’où a9=3200. 36 DIN correspondent à 3 200 ASA.

EXERCICE II (8 points)
Partie 1 : calcul numérique.
II.1.a.     pH = 6,7 - 0,018 T + 0,000 03 T 2
II.1.b.    Pour T = 273K ; pH = 4,02.
II.1.c.    Pour T = 350K ; pH = 4,08.

Partie 2 : étude d'une fonction.  f (x) = 6,7 - 0,018x + 0,000 03x2 sur 1'intervalle [273 ; 350].

II.2.a.     f ' (x) = - 0,018 + 0,000 06 x

II.2.b.   f '(x) = 0; - 0,018 + 0,000 06 x = 0 donc x = 300

II.2.c.    f '(x) > 0 pour x > 300

II.2. d   Voir  annexe 
II.2. e     Voir  annexe

II.2.f     Voir  annexe
Partie 3 : exploitation de 1a représentation graphique de la fonction f.
II.3.a. Graphiquement, pour 330 K. le pH de la solution est de 4,027.
II.3.b. 282 < Température < 318

SCIENCES PHYSIQUES (5 points) 

EXERCICE III (2,5 points)
III.1.     pH égal à 3,4    [H3O+] = 10-pH     [H3O+] = 4×10-4 mol/L

III.2.a.  Pour le couple : CH3COOH/CH3COO-    CH3COOH est 1'espèce acide
                                                                                         CH3COO-    est l’espèce basique.

                On a  pH<pKa    1'espèce acide prédomine dans la solution S.
III.2.b.    L’autre couple présent lors de la réaction (1) est le couple ion Oxonium/ Eau ;                    H3O+/H2O
III.3.   : pKa = - log Ka  d’où  Ka = 10-pKa       Ka = 2×10-5
EXERCICE IV (2,5 points)

IV.1.  1 eV=1,6SYMBOL 180 \f "Symbol"\h10-19J   on a E = 1,92 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-19 J.

IV.2.     E = hv   ou encore v = 
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 donc v =2,9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1014 Hz
IV.3.        c =v  et donc  
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    1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-6 m soit 1 000 nm
IV.4.        D’après le schéma ; cette radiation se situe dans l’infra rouge.

ANNEXE :

	x
	273                                      300
	                                350

	Signe de f ‘ (x)
	       ​
	
	

	f
	
	


	x
	273
	283
	300
	320
	340
	350

	f (x)
	4,02
	4,01
	4
	4,01
	4,05
	4,08
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